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Az angol lapok szerimnt 

Olaszország junius 12-én üzenhadal 
a szövetségeseknek 
„A kocka el van vefve 

London. (Reuiter). Az angol lapok rő- 
mai jelentés alapján egybehangzóan irják, 
hogy Olaszország hadbalépése már csak 
napok kérdése. A News Cronicle szerint 

Hália junius 12-én űzen hadait a szövelsé. 
geseknek. A kocka már el van velve - ir- 
ja a lap - Olaszország máris tulajdonkép- 
pen hadban áll Franciaországgal, miuián 1 
millió katonát tari mozdulatlanságban az 
olasz határon. A Tímes megállapitja, hogy 
az 1937 évi szerződés a Földközi tengeren 
az összes országok jogait elíismerie. Itália 
ki fog ábránduini, ha azi hiszi, hogy a sla- 
iusauot meg lehet változiatni és téved, ha 

azi hiszi, hogy a demokráciák nem iudnak 
harcolni. Egyébként a Times is leszőögezi, 

hogy a jelek azi mutatják, hogy Olasz- 
ország hadbalépése már eldőntöti jény. 

Róma. (Stefaní). A Piccolo cimű lap 
megállapitja, hogy Olaszország fejlődésé- 

nek és prosperiiásának három akadály éll 

ufjában: Szuez, Gibraltár s a Dardanellák. 

Már az 1922 évi washingioni lengerészeli 
konferencián az egyik francia delegáius és 
az egyik angol admirális is elismerték Itália 

igazái. Bismarck is megmondia, hogy tür- 

hetellen helyzet az, hogy Olaszország 10- 

goly legyen a saját tengerén. 

Genova. (Stefani). A genovai egyetemi 

ifjuság gyűlési tartott, amelyből feliratot 

küldtek a Ducehoz. A felirat hangsulyozza, 

hogy az ifjuság készen áll a Duce paran- 

csának tfeljesitésére, hogy megvalósitsa 

Olaszország birodalmi céljait és legyőzze a 

Főldközi tengeri hegemóniát. A feliratra a 
fasiszta milicia vezérkari főnöke hasonló 

szővegű harcias válaszban mondott kösző- 

netet. 

Anglia hazahivia 
Közelkeleten élő állampolgárait 

London. (Reuter). Az angol távirati 

iroda jelentése szerint Anglia Földközi 
tengeri politikája a legutóbbi események 

köővetkeztében mit sem változott. A Reuter ! 
utal arra, hogy ellenkező eseriben Anglia 
nem tartaná fel a közelkeleti hadseregét, 
hanem azt a fíranciák rendelkezésére bo- 

csátaná. Azok a római hirek, amelyek 

arról számoltak be, hogy az angol kor- 

mány külképviseletei tuján felszólitotta vol 

na az Olaszországban és a Főldközi tenge- 
ren tartózkodó angol állampolgárait, hogy 
haladéktalanul térjenek vissza Angliába, 
nem felelnek meg a valóságnak, Tény azon 
ban, hogy bizonyos vidékeken a kövelségek 
felszólitották azokat a személyekeit, akik- 

nek halaszthatatlanul nem kell tartózkod- 

piok idegenben, azok térjenek vissza An- 

gliába, amig rendelkezésükre áll megfelelő 

mód és ut. 

Oradea-Nagyvárad, Piata Mih ai Viteazul 4. 

Málta kormányzója az agyonlőveles 
terhe alatt megtiltotta a Máltában élő ide- 

gen állampolgároknak, hogy éjszaka elhagy 
ják otthonukali. 

Háborus létszámra emelik 

az ir hadsereget 
Dublin. (Reuter). De Valera ir állam- 

elnők felhivása nyomán az ir hadsereget 
tartalékosok behivásával és őnkéntesek to- 
borzásával háborus létszámra emelik. Meg- 
szervezik az ejtőernyősők elleni védekező 
osztagokat. Minden város és minden falu 
biztonsági szervezetéről külön gondoskod- 
nak, 

Elindult Moszkvába 
az angol küldöttség 
London. (Reuter). A moszkvai kormány Maisky londoni szovjei ügyvívő utján 

értesitee az angol külügyi hivatalt arról, hogy a tárgyalások megkezdésének sem- 

mi akadálya nincs s a moszkvai kormány várja a Sír Statiford Cripps vezetése alati 

álló angol delegáció érkezését. Az angol delegáció, a Reuter jfelentése szerini már 

utban van Moszkva felé. 

London. (Reuter). Mértékadó helyen megállapitják, hogy a Siaitford CrippPs 

vezetése alaii álló bizotlság nemcsak gazdasági, de poliiikai tárgyalásokai is kezd. 

Moszkvában azonban hangsulyozzák, hogy ezeknek a politikai tárgyalásoknak nem 

lehet kihatása a Szovjet és más államok viszonyára. A Szovjet nem akarja, hogy a 

tárgyalásoknak németellenes éle legyen. Angol politikai körökben hangsulyozzák, 

hogy a tárgyalások célja elsősorban az angol-szovjet viszony javitása. Ezérit jől 

fogadiák Siír Siatitord Cripps kiküldetésének elfogadását és érdeklődéssel várják 2 

mozkvai tárgyalások eredményét. 

Páris. (Havas). A francia távirati iroda 
ősszefoglaló jelentése a következőképpen 
hangzik: A most folyó ütközetek igen ha- 

sonlatosak a Verdun kőrül lefolyt harcok- 
hoz. A németek nincsenek tekintettel az 
emberanyagra és hatalmas tömegeket dob- 
nak harcba. Gyalogezredek tankok és re- 
pűlőgépek támogatása melleit folytatják 
szűntelenűl támadásaikat. A légi haderő 
bombákkal és gépfegyverekkel operál. A 
szővetséges repülőgépek szintén részi vesz- 
nek ebben a gigászi küzdelemben. Mind- 
két fél légi ereje a frontmögötti szakaszo- 
kon is tevékenyégel fejt ki. A szővetlséges 

gépek menetoszlopokat és utánpótlási vo- 
nalakat bombáznak, mig a német gépek a 
kikőtőket veszik tűz alá. 

A német attak főiránya a Lys folyó 
felé irányul és az itt levő belga haderői 
tlámadja. A nagy erőfeszilések ellenére is 
a németek csak igen csekély térnyereség- 
hez jutottak. A harcok egész vasárnap, 

hétfőre virradó éjszaka és héttőn is folytak. 

Az uj verduni ostrom 
Emberveszteséggel nem törődve támadnak a némefek 

Az első éjszakai csafa 
Ez volt az első eset a nagy offenziva meg- 

indulása óta, hogy éjszaka is folytaiták a 

heves küzdelmekel. A német előretőrés 

másik iránya Valenciennes felé fordult. A 

fancia haderő vasárnap tartotta a vonalát, 

az éjszaka folyamán azonban visszavonult 

előre elkészitett állásaiba. Egyes ífronisza- 

kaszon valóságos némel hullahegyek lát- 

hatók. 

Osztrák katonák megtagadták 

az engedelmességet Norvégjában 
London. (Reuter). Az angol ávirati 

iroda jelentése szerini Norvégiában a née- 

met hadvezetőség, mint ismeretes, osztrák 

katonákat tett partra. Az oszírák katonák 

egy része, a Reuter szerint, megtagadia az 

engedelmességet. Közel 400 osztrák katonát 

Osloba szállitottak " "" 
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Japán nem avatkozik 
az európai háboruba 
Tokió. (Domel). Japánban a kormány kebelén belűl belső kabineitanácsoi léte- 

siteltek, amelynek lagjai a miniszierelnök, a külügyminiszter, a hadügyminiszter és 
a lengerészeii miniszler. A kabinetanács hetenként kéiszer űl össze és nemcsak a 
japán-kinai háboru helyzetét, de az európai helyzel fejlődéséi is megvizsgálják. 

A japán külügyminisztériam szővivőöje kijelentelie, hogy Japán nem változtat 
álláspontján és nem foglal állasi egyik európai hadviselő állam melleii sem. Japán 
minden erejét a kinai incidens likvidálására fordilja. 

Hési halált hait a Handriai ironton 
Vilmos porosz herceg, az exírónörökös 

ledidősebb fia 
Berlin. (DNB). Vilmos porosz herceg, 

a volt német irónőrőkős legidősebb fia, 
május 13-án, a flandriai harcok során su- 
lyos sérűléekei szenvedeti. A sérűléseibe 
belehalt. Vilmos porosz herceg mint fő- 
hadnagy z egyik gyalogezrednél zászlóalj- 

parancsnok volt. 1939 évben megkapta a 
vaskereszt első és másodosztályu kitűnteté- 
sét. Magánéletben, mint főldbirtokos szere- 
pelt, aki nemrégiben nősült. Temetése szer- 
dán megy végbe űnnepélyes külsöségek 
mellett Potsdamban. 

Tetőtokára ért a flan- 
riai harcok hevessége 

z A németek óriási megerősitéseket vetettek harcba 
Páris. (Havas). Illetékes francia kőrők 

véleménye szerint a flandriai harcok most 
őltőtték legnagyobb méretűket. A németek 

óriási megerősitéseket dobtak harcba, te- 
kintet nélkül a veszteségekre, A francia je- 
lentés kitér arra, hogy a németek a hétfői 
napon csak igen keskeny főldsávot tudtak 

elfoglalni. A Cutrai előtti frontszakaszon 
vasárnap egész nap tartolt a csata, amely 
éjszaka is folytatódott. A csata hétfőn vál- 
tozatlan hevességgel iartotr. A sommei vo- 

nalon a írancia haderő folytatja a ferep 

megtisztitását. A hétfő reggeli francia hadi- 
jelentés szerint Valenciennes környékén 

visszavonták csapataikat az előre meghatá- 
rozott állásokba,. Boulogne citadellája csak 
vasárnap délulán esett el. Hétfő reggel 9 
órakor Calais még a íranciák kezén volt. 

Basel (Havas). Baselben megűgyelték, 

hogy vasárnap este a francia tűzérség a 
badeni ezredeket bombázta. Baselből tisz- 
tán ki lehetett venni, amint a lővedékek 

Básel kőzelében csapnak a főldre. 
Berlin. (DNB). A főhadiszállás jelenti, 

hogy a námet gyporsnaszádok Ostende ki- 
kitőőjénél elsülyesztettek egy torpedórom- 
bolót, egy másik kikőlőnél pedis egy fen- 

geralattjárót. 

Nehéz helyzetben vannak 
az arrasi Íronmtom körü - 

zár!i csapalok 
Berlin (DNB). A német távirati iroda 

összefoglaló jelenetésében megállapitja, - 
hogy a flandriai és az arr-si ironton körül- 
zart szövetséges hadsereg sokáig nem tart- 
hatja magát. Ez ugyanis Franciaországnak 
legsürübben lakott része, amely egy ilyen 
óriási hadsereget táplálni nem tud, A een- 
ger felöl az ellátás utánpótlásának leheeő- 
sége el van vágva A német csapatok a fland 
riai fronton folytatták az előnyomulaást. - 
Az itt előnyomuló hadsereg már csak 30 ki- 
lóméterre van a rajnai német hadseregtől. 
német repülőgépek folytatták a portyázást 
Dower és az északangliai repűlőterek ellen., 

Egy másik DNB. jelentés szerint Lora- 
ja helységet, ahol a világháboru legnagyobb 
katonai temetője fekszik, ahol egyéves hazc 
után 100 ezer ember esett el - most a né- 
metek két napi ostrom után foglalták el. A 
német jelentés leszögezi, hogy a franciák 
igen vitézül harcoltak, mert a temetőt, ahol 
40 ezer francia hősi halott nyugszik szent 
nemzeti helynek tartják és csak a roham-gé 
pek ostroma után sulyos veszteségek árán 
sikerült elfoglalni a helységet, 

ség soraiban. Vadász repülőgépeink 

Páris. (Havas.) A vasárnap esti francia 
hadijelentés: A harc változatlan hevesség- 
gel folyik. Somme ífrontján folytattuk az 

előnyomulást. A németeknek heves harzok 
után sikerült elfoglalniok Boulognet Tü- 
zérségünk óriási veszteséget okozott az ellen 

igen 
sulyos csapást mértek a német aviatikára. 

Páris, (Havas.) A francia távirati iroda 
a frontról a következő helyzetjelentést adja: 

Két nagy támadást hajtottak végre a né- 
metek Valenciennes körzetében. A narcok 
még folynak és az eredmény nem ismeretes. 
de a jelek szerint a szövetségesek kerültek 
kedvezőbb helyzetbe. A mai nap az aviatika 
anapja 

Mindkét fél repülőgépel igen aktivak 
voltak. Északon sulyos veszteségeket okoz- 
tunk az ellenséges repülőgépeknek. Egyet- 

len csatornabeli kikötő sincs német kézen, 
mindegyiket erősen védjük. 

Boulogneba benyomultak a német mo- 
toros osztagok, de a város közelében levő 
Badogne erőditést még tartják a íranciák. 

Anyári fürdés első halálos 

Kiknek kellett még hevo- 
mulni május 25-ig 
Miután vasárnapi számunkban sajnála. 
tos nyomdahiba folytán a nagyváradi had. 
kiegészilő parancsnokság rendelele egyes 
sárga- és piroscédulás kategóriák bevonu. 
lásáról févcsen jelent meg, a rendelete 
ismételten közöljük: 
AAz oradecai hadkiegészítő parancsnok- 
ság 805. számu rendelete érfelmében mind. 
azok, akik piros vagy sárga behivőval ren- 
delkeznek és behivőik egy csillagoal és 
MM2M3, M4AT2H2,DS2 

jelzéssel vannak ellátva, leékésőbb maju 
15-íg kőlelesek felenikezni csapaticstüknel, 

Vpernig nyomultak elő a német 
csapalok 

A legfőbb némei hadvezetőség hétfőn 
délután 2 órkor a következő hivatalos. ha- 
dijelentést adta ki: 
A belgiumi Flandriában és az Artois- 
ban működő német csapatok az elzári el- 
lenséges csapatok kőré vont gyürűi minden 
irányban még ősszébb szoritották. Déli 
irányból a német csapatok elfoglalták Lil- 
lers, Bethune és Lens városokat. Dél- 
Belgiumban a bekeritést végző csapatok 
egészen Ypernig hatoltak előre. Lens irá- 
nyában francia gyarmati csapatok ellentá- 
madást kiséreltek meg, de az ellenség su- 
lyos vesztesége melleit visszautasntotluk a 
támadást. 

A még ellenséges kézen levő ífrantia 
kikőtővárosokból menekülő francia csapa-, 
tokat repűlőink hatásosan bombázták. Dün 
chirchen hajóállomásai lángokban állanak. 
Repűlőink a Páris környekén levő és 
a Rheimstől délre fekvő francia repülő- 
tereket bombázták. A bombázások során 
egyetlen repülőállomáson 20 gépet semmi- 
sitettünk meg. 
A legnapi nap folyamán az enenseg 73 

repűlőgépet veszfett. A mi veszteségűnk 
15 gép. 
Narvik körűl síkerült ejtőernyősök 

segilségével ujabb védőcsapatoka! főöldre- 
szállitani. Azt a repűlőgép anyahajót, 
amelynek bombázásái 23-án jelentetlük, 
25-én ujabb három bombatalálattal elsű- 
lyesztettűk. 
Repűlőink a norvég partokon bombáa 
dobtak egy 8 ezer fonnás kereskedelmi 
hajóra, egy ujabb csatahajóra, két ellensé- 
ges cirkálóra és egy 18 ezer tonnás csapal- 
szállitó hajóra. 
Nyugatnémetországban az ellenséges 
repűlők ujabb tervszerűtlen támadást in- 
téztek, de különősebb kárt! nem okoztak, 

euzazmnzsazzazana asasmanna 

Öngyilkos lett 
egy bihareai gazdálkodó 

A kőzeli Biharea kőzség jelentette a 
nagyváradi űgyészségnek, hogy Gencsi Já- 
nos 27 éves gazdálkodó felakasztotta ma- 
gát. Az őngyilkosság okát még nem tisz- 
tázták. Az ügyészség megadia a temetési 
engedélyt. 

Anamaznaanammemnmumaa 

áludozata Salontán 
A szalontai rendőrség telefonon jelen- 

tette, hogy a város határában levő ingová- 
nyos vizben Révész István 15 éves fiu meg- 
akart fűrődni. A szerencsétlen fiu hinárba 
akadt és vizbefulladt. A rendőrség széles- 
kőrü vizsgálatot inditoit. 
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teszurta a járásbiróság folyosoóján a 
jimboliai Bonnédlagvár itazgatóját 

hirtelen konyhakést kapott elő és Undisz 

mellébe dőfte. A sulyosan sérült igazgatót 

azonnal szanatóriumba szállitották, Liptayt
 

pedig letartóztatták. Letartóztatása alkal- 

mával Liptay szinte eszelősen kiáltotta: 

(Timisoara-Temesvár). Hétfőn dél. 

előtt megdöbbentő gyilkossági kis
érlet tőr- 

jént a zsombolyai járásbiróságon. Liptay 

Andrásnak, a Bohn-féle téglagyár volt al- 

kalmazottjának bérperét hétfőn délelőit 9 

órakor tárgyalták volna és Liptay reggei „Agyonverhetnek, - azéri teltem, mert 

felmeni a járásbiróságra, ahol a gyár kép- nincs mit ennem". Undisz Nándor állapota 

viseletében Undisz Nándor igazgaló jelent válságos. 

meg. Midőn Liptay az igazgatól meglátta 

azasmasmzanmemamasmamuszazanamoma 

Belehalt sérüléseibe a cluji 

rablósámadás áldozata 
(Cluj-Kolozsvár). Ulrich Lajos Baii- 

utca 3. szám alatt lakó nyugalmazott vas- 

ufi főtisztviselő, akinek állapota az utóbbi 

34 óra alatt örvendetesen jobbulásra for- 

dult az éjszaka folyamán ismél rosszul 

lett, teljesen elvesztette eszméletét és né- 
hány óráig tartó haláltusa után mára vir-

 

tadólag kiszenvedett. A rindőrség bűnűügyi 

De Valcra önkéntes jelenfkezésre 
szólitotta icl az ir lijuságoi 

Duhblin. (Steftani.) Az olasz távirati iro 

da szerint de Valera ir köztársasági elnök 

felszólitotta az ir ifjuságot arra, hogy jele
nt 

kezzék a hadserebe. Beszédében utalt arra. 

hogy az ir függetlenséget csak a jelenleg 

működő ir kormány tudja biztositani. Ka- 

Maltát elhagyják az 

amerikai állampolgárok 
(Alexandria.) Hivatalosan jelenüik, hogy az eg

yipiomi kormány minden védelmi 

előkésülelel megteli az orszás védelmére. Az
 angol repülőgépek, amelyek vasárnap 

részél leszik ki az Egyiptomban iariózkodóő angol 

légiílonának. A város környékén rengeteg légelhá
ritó ágyut állitottak fel. 

Cialia.) Az Egyesűlt Államok konzula azi lanácsolt
a a Málta szigetén tartózko- 

Kairó felett átrepültek, csak egy 

dó amerikai állampolgároknak, hogy a 

exmnzosemamonsamonomazms
a jozmlsaraeezouanmmamzsmanmamemmea

k 

Nagy hazaárulási per készül Londonban 
Titkos okmányokat hoz nyilvánosságra a német kormány 

Newyork. A Newyork Times cimü lap 

ugy értesül, hogy a néket kormány hamaro 

san több titkos diplomáciai okmányt hoz 

nyilvánosságra. Ezeket az okmányokat Há- 

gában és Brűsszelben találvák s velük a 

német kormány bizonyitani akarja, hogy a 

két államnak titkos szerződése volt Francia
 

országgal és Angliával. 

Az olasz fiasiszía párt leszögezfe, 

hogy IHtália Franciaországoi ellen- 

ségnek farfja 
(Róma. - Stefani.) A Florenzában a tos 

canai önkéntesek házának felavatásánál Fa- 
beszédet rinacci, a fasiszta párt főtitkára 

mondott: 

k 

zmmmuanyiabarzazamamazaaua
aan 

csztálya a tragikus sorsu nyugalmazolt fő- 

üsztviselő elleni rablótámadás vakmerő 

gyilkosainak kézrekeritése érdekében éjjel- 

nappal szünet nélküűl nagy apparátussal 

folyiatja a tüzetes nyomozási és minden 

remény megvan a nyomozás sikeres ered- 

ményére. 
. 

A A 

tonaságra azonban szükség van, hogy a ren- 

det a felforgató elemekkel szemben fenn 

tudják tartani. De Valera utalt arra, hogy 

az ir hadsereg nem fogja türni, hogy ange- 

lok vagy más idegenek tegyék lábukat a sza 

bad és független ir köztársaság földjére. 

legsürgősebben térjenek haza. 

A Nevyork Post cimü lap azt állitja, 
hogy Londonba hamarosan szenzációs haza- 
árulási per tárgyalása kezdődik meg. A bün 
per vádlottjai között rendkivül előkelő és 

kagas állásu emberek szerepelnek. Az ame- 
rikai lap megemliti, hogy az angol parla- 

ment legutóbb törvényt hozott, amelynek 

értelmében halállal büntetik a hazaárulást. 

szük és reméljük Németország győzelmét 

figyelmeztetés amit Műnchenben és 

- Nem tagadjuk, - mondotta Farinac- 

ci - és nyiltan a világ elé tárjuk, hogy hisz 

..........
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z fogpéj ogpé, 
ráuktalgatli 

eltávolitja fogairóla 
zsirosierakodástés 
az elelmaradéko 

(OVVAu 

jára megjósolta a német győzelmet. Minden 

azóta 

a vérontás elkerülése végett Párishoz é 

Londonhoz intézett, hatástalan marad. Nem 

hallgattak szavára. Mi nem felejtjük el, - 

hogy 1919 óta Franciaország Italia ellensé- 

ge. Olaszországnak hivatása azt diktálja, - 

hogy Németország mellett a helye. 

nuzusazammmmzanmamnuamsamane
mmaa. 

Oradea (Nagyvárad) anyakönyve 

Születés 

Albert Mária, Baka Olga, Biatovszki 

Olga, Bradea Stefan, Nagy Béla, Nagy
 Im- 

re, Guttmann Zsuzsa, Szabó Mária, 
Körősi 

Józseft, Rózsa Margit, Hegedüs Adám, 

Örendi Lajos, Covaci losif, Blau Katalin, 

Petruc Anial, Imre László, László Róbert, 

Kolozsvári Lajos, Dunev Marieta, Pif Nico
- 

eta. 

Házasság 

Nagy József - Kiss Anna, Bilek János 

- Tóith Észter, Dr Goldberger Ernő - 

Guye Germanie, Berger Armin - ÁAbra- 

hám Margit, Tarr Sándor - Braun Mar- 

git, Izrael Sándor - Schvariz Janka, 
Sala- 

mon Józset, Elbogen Olga, Grűnberger 
Já- 

nos - Blau Klára, Mikó Józsefi 
- Gyaraki 

Anna, Vincze Józseft - Szebeni Mária, 
Hu- 

szár Akos - Reich Livia, Szécsi Sámuel 
- 

Győöngyősi Julia, Bac Gheorghe - Buda 

Julia, Schvariz Józseft - Schvariz Klára, 

Domokos Akos - Szabó Erzsébet, Mar- 

sovszki László - Muharos Matild, Bázu 

Stoica - Chis Elena. 

Halálozás 

Vaárban loan 23 év, Voicu Marin 26 

év, Marica Elisabeta 4 hó, Ungur Gheor- 

ghe 1 év, Foris Márta 81 év, Kovács Zsig- 

mond 41 év, Katani Hermina 5 hó, őzv. 

Szabó Lajosné 80 év, Vaczel Dezső 46 év, 

Kovács Mária 37 év, Szűcs Juli
ánna 56 év, 

Bumb Jakob 22 év, Gábor loan 1 nap, 

őzv. Fűrsi Hreschné 64 év, Purge Gheor- 

ghe 34 év, Hirsch Lipótné 83 év, Tőrők 

Gábor 85 év, Drimba Teodor 78 év, Tord
a 

Ferenc 74 év, Hitter János 44 év, őzv. 

Darok Györgyné 48 év, Erdélyi Margit 15 

év, Krauss Márk 80 év, Somai Gyuláné 67 

év, Buta Aurel 34 év, Nagy Bálininé
 60 

év, Rosenbaum Ede 73 év, őzv. Krausz 

Slamonné 34 év, Nussbaum Mór 58 év, 

Ötvös László 33 év, Kovács Mircea 4 hó, 

őzv. Jurovits Jözsefné 86 év, Biatovszki 

Olga 3 nap, So0ós Margit 67 év. 

amamanamaussaamaa
a anó 

TAGGYüLÉS. Felkérjük 

hó 30-ára, csűtörtők este 6 órai kezdette 

egybehivott taggyülésen jelenjenek meg 

Napirendi pont: a kellektiv szerződés tár 

Mussolini már 4 évvel ezelőtt prótfeta mód- 

az őssze 

szobatestő és mázoló munkásokat, hogy 

gyalás menetének ismertetése. Vezetőség.
 



1 

l katonák és 

Tiz másodpere kell 
egy ejtőernyős csoport 

leszállásához 
A Corriera della Sera cikke az új német taktikáról 

Lublinban a legnagyobb fitfokban 
képeziték kiatélen az ejfőernyősöket 

A Corriera della Sera berlini tudósitója 
leirja a német ejtőernyős vadászok hollan 
diai és belgiumi akcióját. 
- Május 10-én hajnalban, amikor az ég 

derengeni kezdett és a hosszu éjszakai éb- 
renléttől fáradt holland tisztek azzal a re- 
ménnyel tértek nyugovóra, hogy „ma sem 
történt semmi" - a rotterdami repülőtér. 
ellen lezajlott a végzetes támadás. Egy né- 
met repülőraj, amely csak néhány gépből 
állott, közeledett, amikor még a reggel köde 
és az éjszaka utolsó párája fedték a talajt 
egyelőre pontosan kitanulmányozott pontig, 
3 kilométer távolságra. Itt a szállitó repülő- 
gépek egészen alacsonyra, 50, száz méterre 
ereszkedtek alá és megkezdték első szállit- 
mányuk ledobálását. Az ejtőernyő, amit a 
légivadász használ,, kinyilik abban a pilia- 
natban, amikor a katona kiugrik. 

Egy leszállás 10 másodpercbe kerül. - 
Nem telik bele 10 perc és körülbelül 100 
katona acélsisakkali, mint a keresztes lo- 
vagok - és nehéz fegyverek már csapatba 
tömörülnek. Sietve felfejlődnek és megkez- 
dik a támadást egy meghatározott irányban. 
IA légikikötő bejáratához érkeznek. 
; A támadó csapat minden osztagának 
megvan a maga külön hivatása. 

Az egyik a repülőállomás őrére veti 
magát és lefegyverzi. A másik elvágja a te- 
lefonvezetékeket, a legerősebb csoport pedig 
a légvédelmi ütegeket keriti hatalmába. 
Egyidejüleg a repülőgépek, amelyek idáig 
hozták az ejtőernyősöket, erős bomba- 6s 
gépfegyver tüzet zuditanak a légikikötő be- 
rendezéseire, hogy pánikot és zavart kelt- 
senek. ! 

A légikikötőt elfoglalják. A vezető 49- 
pülőgép, amelyben az egész művelet pa- 
rancsnokat foglal helyet, rádióteletonon köz- 
li az akció sikerét egy másik csapatszállitó 
repülőgép rajjal, amely más csapatokat 
hez ide. Minden mozdulat az előre meghatá 
rozott ritmusban történik. 

E rotterdami légi kikötő 
elfoglalása 
A csapatszállitó repülőgépek most már 

ugy szállanak az elfoglalt repülőtérre, mint- 
ha német területen lennének. Nincs azoa- 
ban egyetlen veszteni való perc sem. 

A következő félőrában ujabb 800 katona 
száll le. Mindegyiknek megvan a maga pon- 
tos megbizatása. Villámgyorsan szélednek 
szét minden irányban, elfoglalják a legi ki- 
kötőhöz vezető uccákat, a közelben levő há- 
zakat, sietve felszerelik a gépfegyvereket és 
az imént zsákmányolt légelháritó ágyukat. 
Egy órával az első ejtőernyős vadászok le- 
szállása után 

a rotterdami légikikötő el volt foglalva, 
minden összeköltetés elvágva és védel- 
mi helyzetbe állitva. 

Három napon és három éjjelen át a rot. 
termadni légikikötőt megszálló német csapa 
tok nem ismertek egy másodperc pihenéet 
sem. 

Hétfő reggel bevonultak a megszálló sot 
az ejtőernyősök pihenőre tér- 

hettek. 

Az olasz lap tudósitója szerint a néme- 
tek öt esetben használták ugyanazt a takti. 
kát. A rotterdami légikikötő elfoglalása 
volt a legtávolabbi cél a német bázisoktól. 

Liege külső erődjének az Eben Emael 
erőditésnek elfoglalása volt azonban a leg- 
veszedelmesebb feladat. Itt is ejtőernyős va- 
dászok operáltak, akiket mérsékelt sebesség 
gel szálló reülőgépekből szállitottak le és a 
kiket mesterséges felhőképzéssel rejtettek el. 

(Mindaz, amit a titokzatos fegyverek- 
ről beszéltek, amelyek az erőditések páncél- 
tornyait levegőbe röpitik - nem egyéb naiv 

Az olasz ujságiró szerint ugyanis nin 
szó uj fegyverről csak egy kis módszerről, 
mit pontosan tanulmányoztak pontosan haj- 
tottak végre és titokban tartottak. 

Az ejtőernyősök taktikáját nem alkal- 
mazták a lengyel hadjáratban, mert ax- 
kor még nem volt kellő módon begyako- 
rolva. 

csak a mostani tél folyomán 
meg ezt az uj módszert. 

A kiképzést és a gyakorlatokat Udet tábor. 
nok, a világháboru hires pilótája vezette, 
Koch pilótatiszt és Witzig müszaki főhad- 
nagy közremüködésével, (Witzignek még pi- 
lóta igazolványa sincs) akiket Hitler az 
Eben Emael erőd bevétele után a vaskereszt 
tel tüntetett ki. 

Az uj módszer begyakorlását Lublin 
környékén végezték a legnagyobb titok. 
ban. A környék összes falvait kiüri. 
tették. 

Márciusban a kikepzést egy három na- 
pos nagy gyakorlattal fejezték be. Az ejtő- 
ernyős német módszer első próbáját az oslói 
légikikötő elfoglalásánál, a narvicki hadi- 
anyag és munició leszállitásánál hajtották 
végre. A csapatok összetétele és kiképzése 

tanulták 

teljesen uj ezekben az estekben. 

Női ejfőernyősök és a dzsiu-dzsicu 
A Curentul cimű lap egy olasz lap nyo- 

mán érdekes cikket közöl a német motorcs 
és ejtőernyős osztagok működéséről. A cikk 
jellegzetesebb részleteit alább közöljük: 

A német motoros oszlop Namur felé ha- 
ladtában semmi ellenállással nem találko- 
zik. A motoros oszlop előtt gépiegyverrel 
felszerelt motorkerékpáros előőrsök kémle- 
lik az ellenséget. Az ut hosszu, aszfaltozott 
és egy darabon át fák szegélyezik. Sehol 
sem lehet azonban porfelhőt látni, mint az 
elmult háborukban. Waterloonál Napoleon 
Blücher lovasságának közeledtére a porfel- 
hőből következtetett, az aszfalton azonban 
nem történhetik ilyen jelenség. 

Az előrehaladó német motoros oszlop 
közeledését az ellenség sehol sem sejtette, a 
mit legjobban az bizonyit, hogy az előőrs 
szerepét játszó motorkerékpárosok egyes he 
lyeken éppen mosakodás közben lepték meg 
a belga katonákat. 

Az olasz lap cikke a német ejtőernyősök 
ről az alábbi ujabb részleteket közli: 

Minden ejtőernyősnek egy 8 millime- 
teres kaliberü pisztolya van amit a leszál- 
lás pillanatában a kezében tart. Ezt annál 
könnyebben is megteheti, mert kezeit nem 
foglalja el az ejtőernyő kezelése, tekintettel 

arra, hogy az ernyő önmüködően nyilik. A 
német ejtőernyősök fegyverraktárához tar- 
tozik a kézigránát is. Az ejtőernyős szolgá- 
latra kiképzett egyéneknek különös bátorsá- 
gu és gyors elhatározásu egyéneknek kell 
lenniök, egyszóval felül kell mulniok a más- 
fajta katonáktól igényelt képességeket. Ép- 
pen ezért a német ejtőernyős osztagokat on- 
kéntesekből alakitják meg. Kérvényüket 
csak hosszas és szigoru fizikai és lélektani 
vizsgálat után fogadják el. Kiképzésük so- 
rán dzsiu-dzsicura is megtanitják őket, 
hooy leszállás után a felfegyverzett, esetleg 
erősebb ellenféllel is el tudjanak bánni. 

A német ejtőernyősök fegyvertárához 
tartozó robbanóanyagokat ejtőernyőn, kü- 
lönleges bőröndökben dobják le utánuk. 
különleges bőröndök alján egy rugalmas 
párna van, amely lehetővé teszi, hogy a ve- 
szedelmes anyagok robbanás veszélye nélkül 
érjenek földet. 

A „Paris Soir" jelentése szerint Hollan- 
diában olyan ejtőernyősöket észleltek, a kik 
fülbevalót hordtak, tehát nyilvávalóan nők 
voltak. Sokan felismerték azokat a némat 
lányokat, akik néhány hónappal ezelőtt 
még Hollandiában dolgoztak vagy nevelő- 
nősködtek. 

Letartóztalla a vizsgálóbiró 
az Oradean leleplezett aranytolvajnanda öt tagját 
(Oradea-Nagyvárad.) Röviden már je. 

lentettük, hogy a nagyváradi rendőrség 
nagyszabásu aranylopást leplezett le. 

Ujabb értesülésünk szerint a lopásokat 
Circo Dumitru, a bradi „Mica" aranybánya 
munkása követte el és a bradi Surcan Filt- 
mon, illetve ennek felesége segitségével 
Farkas Ignác és Katz Ignác nagyváradi or- 
gazdáknak adták el. Az aranycsempészést 
rendszeresen üzték és 

az ellopott arany mennyísége több kilo 
grammot tesz ki. 

A legutóbbi alkalomraal, amikor a rendőr- 
ség tetten érte őket - 300 gram szinara- 
nyat akart a tolvaj-banda értékesitenii A 
lefoglakt aranyat az ügyészség átadta a Ban 
aa Naflonalának. 

Cápitan vizsgálóbiró letartóztatta az 
aranytolvaj-banda öt tagját. A letartóztatá-! 
sokat a törvényszék vádtanácsa is megerő- 
sitette. 

naakososasuedáauaa 

- Zárolták a gyapjut. Rendelettörvény 
jelent meg a gyapju zárolásáról. Lefoglalt 
nak minősitenek minden gyapjukészletet s' 
külön bizottság fogja megállapitani, mennyi 
gyapjut szükséges a hadsereg részére fenn- 
tartani, illetőleg a lakosság részére kiosz 
tani. A rendelet életbelépése folytán 50 ki- 
lós gyapjuszállitmány küldéséhez külém 

szállítási engedély szükséges. 
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Roosevelt uiravátasztása 
Az „United Press"' szerint az európai 

tvillámháboru első 2 hete óta az Egyesült Ál 
lamokban egyre erősödik az áramlat Roose- 

velt ujjáválasztására. Harold Iches belügy- 

miniszter legutóbbi beszédében kijelentette, 
hogy Amerika népe „meg fogja parancsolni" 
Rocesevelt elnöknek, hogy jelöltesse magát 
harmadszor, mert az elkövetkező 4 év a su 
lyos válság, mely fenyeget, - szükséges- 
sé teszi jelenlétét. Sokan azon a vélemé- 
nyen vannak, 
akadályozhatja meg ujjáválasztását azáltal, 
hogy nem fogdaja el a jelöltetést, de ebben 

az esetben is ő maga jelölheti ki utódját 
Josehus Daniels, az USA mexikói követe, 
valt tengerészeti államtitkár Washingtonban 
kilelentette, hogy a chikagoi választásozn, 
Rocsevelt nevét alig hogy ki fogják ejtaui. 
- rögtön meg is választják. Rooseveltnek a 
karolinai szavazás után máris 517 delegátu- 
sa van, a többség biztositásához pedig csak 
551 szavazatra van szükség. 

Eanaennaoanonazuzamasammaaam 

A repülő tengeralattjáró 
A Jesoi üzemekben egy év óta egészen 

ujiajta megsemmisitő gépezeten dolgoznak. 

Az uj géppel folytatott első kisérletek bá- 
raulatra méltó eredményre vezettek. Zseb- 
tengeralattjárókról van szó. 6-7 méter hosz 
szuságu tengeralattjáró rendkivül hatásos 

torpedókat lő ki, ugszslván minden kocká- 
za nélkül, mivel a zseb tengeralattjáról 
rendkivül kicsi kiterjedésü és a tengeren ki- 
vülről kezelhető. 

Japánnak ma mintegy tiz zsebtenger- 
alattjárója van, amely egy egész hajóhadra 
veszélyes lehet. Ennek a rettenetes fegyver- 

nek az alkatrészei 90 százalékban kemény 
acélból készültek. 

A yesci üzemek bazinjában rendezett 

bemutató kisérletekre igen sok szakértőt 
meghivtak. A tervek szerint ez a tenger- 
alattjáró kijött a vizből, a viz felszinen 
uszott, majd repülni kezdett, mint egy vizi- 
repülőgép. A gépet Tesonouma mérnök, a 

gép felfedezője vezette. 

A repülő tengeralattjáró 15-20 tengeri 
mérföldet tehet meg a viz alatt. Igen sok 
bombát vihet magával és akció sugara 600 

tengeri mérföldre terjed. Négy torpedóval 
lehet ellátni. Ezeket ki tudja lőni a viz alól 

és repülés közben is. Majdnem az egész gép 
aluminiumból készült, csak a szárnya ké- 
szült tiszta selyemből. A repülő tengeralatt 
járó egy cirkálóval szemben csak annyi, 

mint a légy az elefánttal szemben. A löve- 
dékei azonban a legnagyobb hajóegységekre 
is veszélyesek lehetnek. 

srnaummmamoma 

Könnyitések a tizezerleien aluli adó- 
birságok kifizetése érdekében. A pénzűgymi 

miniszter rendeletet adott ki az 1940 április 
elseje előtti adó és illeték kihágásokból szár 
mazó birságok kedvezményes kiegyenlitésé- 
vel kapcsoltban. Mint ismeretes ez év április 
elsején törvény jelent meg, amely ezen bir- 

ságok jelentős kedvezménnyel való kiegyen 
litését biztositja abban az esetben ha a bir- 
ság még nem emelkedett jogerőre és ha an- 
nak kifizetése ez év junius 30-ig történik 
meg. Ugyancsak a törvény ugy intézkedett, 
hogy azok, akik igénybe veszik ezt a kedvez 
ményt kötelesek a biróságtól igazolványt 
szerezni, mellyel bizonyitják, hogy az a bir- 

ság mé nem emelkedett jogerőre és az ügy 
jelenleg a felebbezés vagy felfolyamodás ái 
ljapotában van. A most kiadott miniszteri 

rendelet értelmében mentesiteni akarják 
azokat, akiknek birsága tizezer leit nem ha- 

ladja meg, birósági bizonyítvány beszerze- 

se alól és ezért ugy intézkedett, hogy ezen 
birságok esetében elegendő, ha csak a pénz- 
ügvivazgatóság joglosztálya igazolja azt, - 
hogy a birság még nem emelkedett jogerőze 

hogy csak maga Roosevelt 

„Az Egyesült Államokat 
nem lehet a háboruitól elszigefelmi" 

- mondotia Rocseveli rádiószózatában 

Washington. United Press) Roosevelt elnök beszédet mondott és beszédében az 
USA elnöke annak a véleményének adott kifejezést, hogy az USA-t nem lehet a hábo- 
ru révén anyagilag elszigetelni. Akik ezt állitják, csak belpolitikai célokat követnek. 

Megemlékezett az USA hadseregéről, kijelentvén, hogy ugy a szárazföldi, mint a ten- 
geri és légi haderő jelenlegi helyzete kielégitő. Semmiféle pánikra nincs ok. Ha azon- 
ban szükség mutatkozik, a fegyverkezést uj alapokon vihetik keresztül és ebben az 

esetben kérni fogja a póthitelek megszavazását. Rocsevelt végül felszólitotta az ame- 
rikaiakat, hogy legyenek anyagilag segiiségére az európai háboru menekültjeinek. 

alais elfoglalását Páris 
és London egyarántcátolja 

Páris. (Havas). A francia jelentés mind 
össze arra szoritkozik hogy közli, miszerint 
Calais, Dunkergdue, OÖstende környékén 
nagy ütközetek folynak. A francia jelentés 
utal arra, hogy Calaisban még a szövetsége- 

sek vannak. Vasárnap a francia haderő min 
den német támadást visszavert. A Reuter a' 
francia jelentéssel egyértelmüleg ad hirt ari 
ról, hogy Calaist a szövetségesek imég tart- 
ják. 

Hol mehetnek 

Páris. (A „Curentul magánjelentése). 
Mussolini nem beszélt. Olaszország hadba- 
lépésének évordulója a várt sulyos esemé- 
nyek bekövetkezése nélkűl telt el. Ez min- 
deneselre őrvendetes tfény. A béke ideigle- 
nesen biztosilva van a Főldkőzi tengeren, 
a Balkánon és a kőzelkeleten. Bármi le- 
gyen Mussolini hallgatásának oka, lehetel- 
len az indokok kőzőlt fgyelmen kivűl 
hagyni azt a rendkivűli bizonytalanságol, 
amely az északíranciországi csatát uralja. 

Ez a határozatlanság jellemzi a Cam- 
brainál és a Somme folyónál duló csatákai. 
A jelek szerint merész manőver van folya- 
matban. A németek nyugatra való előnyo- 
mulásukban figyelmen kivül hagyták és el- 
hanyagolták a belgiumi és északi hadsere- 
get, amelyet el akartak választani a szővel- 
séges csapatok tőbbi részétől az Amiens és 
Abbeville irányába tőrténő gyors előnyo- 
mulásal. Azt hitték, hogy ez az egyszer 
izolált hadsereg elveszti a kapcsolatoi a 
francia hadvezetőséggel és a kontrollt saját 

ellenifámadásba a szöveiségesek? 
erői felett. Ugy látszik azonban, hogy Wey- 
gand éppen ezt a hadsereget szánta arra 
az ellentámadásra, amelynek célja a német 
csapatlok zőmének keletre való visszaszori- 
tása. A berlini hadijelentések két nap óila 
kiemelik ennek a francia hadseregnek ere- 
jét, hadianyag-gazdagságáit, vezetésének ki- 
válóságát. Ez a fény is bizonyitja, hogy a ke 
leti csata, amely előbb keletről nyugatra 
terjedi ki mosi megváltoztatta lengelyét 
hogy Északon szembenézhessen a helyzet- 
tel. Mindenesetre a kővetkező napok dőn- 
tést hozhatmak. A helyzetet főbb helyi 
front jellemzi, amelyek egy operációs cso- 
mópont kőrűl terjednek ki a Valenciennes 
és Maubeuge, valamini az Arras és Cam- 
brai kőzőlti szakaszon. Ez a koncluzió nem 
engedi meg a pontos arcvonal kijelőlését. 
Paul Reynaud a minap csak arra kérte 
Franciaországot, hogy egy hónapig álljon 
ellen. A mostani harc fonios tényezője an- 
nak, hogy meddig tarthat a francia ellen- 

állás: 

A légi háboruban 
jelenfős féri nyerfek a szövefségesek 

(London. -- Reuter). Az angol légágyi minisztérium jelenti: 

Május 26-án félnégy és félhat között az angol repülőgépek legalább 20 német re 
pülőgépet lőttek le. és huszat tettek harcképtelenné. A francia repűlőrajok is kitet- 

tek magukért. Egyetlen raj legalább 9 Messerschmiedt gépet lőtt le. Egy másik raj 
5 gépet szedett le a levegőben. Péntek óta 32 repülőgépet lőttünk le és 20-at tet- 
tünk harcképtelenné. Egy repülőraj más félórás időközben 5--5 gépet tett 

va-dászgépek 5 telenné. Franciaország belsejében a 

London. (Reuter.) Duff Cooper intormá- 
ciós miniszter vasárnap este beszédet mon- 
dott a rádióban. Hangoztatta, hogy a német 

támadások erejének az az oka, hogy lelke- 
sedés füti őket és hogy hosszu éveken át ké- 
szültek a háborura. A szövetségeseknel ez 
előkészület lasubb volt, mert ők gyülölik a 
háborut. A provokációt azonban elfogadtak 
és most már teljes erejükből harcolni fog- 

nak szabadságukért. Ezerszer inkább megha 
lunk, minthogy rabok legyünk. Mindent, a 
mije van Angliának a háboru szolgálatába ál 
litottuk. A kormány teljhatalmának megsza 
vszása a legnagyobb forradalom volt, de 
még sem akadt egyetlen hang sem ellene. 
A szabadság és a függetlenség biztositása a 
célunk. Angliát nem lehet Franciaországtól 
elválasztani. Azért küzdönk, hogy Francia- 

harckép- 

Junkers gépet lőttek le. 

ország a franciáké, Anglia az angoloké ma 
radjon. 

London. (Reuter.) Ironside volt ve ezérka- 

ri főnök uj beosztásával kacsolatban hivata 
los helyen megállapitják, hogy a belső terü- 

let védelmét teljesen uj alapokra kell he- 

lyezni, mert eddig nem szerepelt az eshető- 
ségek között Anglia inváziójának lehető- 

sége. 

enzanzanzasmanazamaataa aba aamamntiat, 

- jldözik a rémhirterjesztőket. Ghelme- 
geanu belügyminiszter ismeretes rendelete 

után most bantoiu igazságügyminiszter is 

rendeletet adott ki, melyben felhivja az igaz 

ságügyi szervek, biróságok figyelmét a rérmn- 

hirterjesztőkkel szemben tanuit ndó legszi- 

gorubb magatartásra. 
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Fejem szédül, agyam derne. 
Isten rádióval vert meg. 
Azt sem tudom, hova tegyem 
állok, mint szamár a hegyen 

Nem élhetek hirek nélkül? 
szegény agyam beleszédül. 
csavargatom jobbra balra. 
ez a játék nem megy babra. 

Mert mit hallok (fülem tátom) 
azt a másik állomáson 
megcáfolják, mint a csoda 
Betez tegye akárhova. 

Nem igaz, mit mond a Reuter 
a Déenbé erről kertel 
Berlin mondja: győz a tankom 

London németet fog tarkón. 

Inog nyugaton a sámli 
ezt csipogja a Stefani 
Churchill mondja: pénzt egy káddal 

s győzni fogok a blokáddal. 

Közbedörög öcsém Mandel: 

most jön csak a hadd-el hadd-el 
minden hirük jön a hasból, 

ezt olvasom ki a Tassból. 

Ujjam véresre nyomkodom 
a kis rádió-gombokon. 
Ráz a hideg, süt a meleg 
elönt ez a hir-egyveleg. 

Reggel kinzottan ébredek 
számban rádió émelyeg, 

hullámhossz önti el lépem 

majd röviden, majd középen 

Esküszöm egy szép reggelen 
egész rádióm lenyelem 
s felakasztom délutánra 

magamat az antennára.. 

usmamenozennonemaamnsamana 

Hétfőn befeleződött a tanitás az 
ország összes közéniskoláiban 

Bucurestiből jelentik: A nemzetnevelés- 

ügyi minisztérium táviratilag elrendelte, - 

hogy hétfőn május 27-én valamennyi közép- 

iskolában fejezzék be a tanitást. Az évvégi 

szintézis dolgozatokat junius 10-ig kell befe- 

jezni. A vizsgák junius 15-én fejeződnek be. 

szamrnemamnsmamamdáaanuma 

A szolgaiiu halálos szerencsátlen- 
ségének láttára a gazdát szivszé.- 

hűdés érte 
Megrenditő kettős halálos szerencséi- 

enségről érkezett jelentés a szatmári ügyész 
ségre. A felsőbányai csendőrség távbeszé- 
lőn jelentette, hogy Kékesoroszfalu kőzség- 
ben Costin loan 12 éves szolgagyerek az is- 
tálló padlásáról, amikor a teheneknek szé- 
nát dobottt le, elszédült, lezuhani és a pad 
lón halálra zuzta magát. A kis szolgafiut 
gazdája: Apadus Alexa 75 éves gazdálkodó 
hiába várta vissza a lakásba. Amikor Cos- 

tin tőbbszőöri kiáltozásra sem adott életjeli 
magáról, Apadus az istállóba ment, hogy 
megnézze, mi töriéni a fiuval. Apadus, ami 
dőn meggyőződőit arról, hogy a fiu halott, 

szivszélhűdést kapott és azonnal meghalt. 
Később ott találták meg őket egymá- 

mellett az istállóban. 

Mivel a csendőrség minden kétséget ki- 
záróan megállappitotta, hogy szerencsétlen 

ség történt és bűntett gyanuja nem foros 
tenn. az űg, .zség kiadta a temetési enge- 

Pénzügyigazgatóság által avrobálva 

Istanbulból jelentik: A török hivatalos 
lapban nyilvánosságra hozták azt a rendele- 

tet amelynek értelmében az ostromállapot 
bevezetésére hozott törvény május 25-től 
kezdve érvénybe léett. Ostromállapotoet Tö- 
rökországban csak mozgósitás, háborus ve- 
szedelem, vagy belső nyugtalnság esetén le- 

Esnzmzamankanmazamumnmzuaamna admamuzomnamamnaszamma 

Mereskedők! Iparoso! Vendéslősök! Uzemek su. 
Az uj forgalmi adóhoz szükséges 

Kotoros BLOKKOK 
kaphatók 

Pászior Ede papirkereskedésében 
Piata Mihai Viteazul 4 sz. Telelon 2800. 

Osiromállapol Törökországban 
A polgári közigazgtaást átvették a katonai hatóságok 

Müködésbe léptek a katonai törvényszékek 

het elrendelni. A törvény szerint a polgári 
közigazgatás a katonai hatóságokra szall át 
A gyülekezési jog és a magánlakások sért- 
hetetlensége megszünt és minden hadtestpa- 
rancsnokság székhelyén katonai törvénysze 
ket állitanak fel. 

..... 

Győógyithatatlan betegsége miatt 

(Satumare Szatmár.) A rendőrségen je- 
lentették, hogy a Burivista ucca 2 szám alatt 
levő lakásán Rozgonyi Lajos 58 éves vasuti 
nyugdijas felakasztotta magát. A rendőrség 
ről Drágoi szolgálatos rendőrtiszt és dr. Ser- 
ban Leonidas hatósági orvos szállott ki a 
helyszinre. Az orvosi vizsgálat azonban már 
csak a beállott halált állapithatta meg. A 
lakásban bucsulevelet találtak, amelyven az 
öngyilkos Rozgonyi Lajos bejelenti, hogy 

gyógyithatatlan betegsége miatt dobta el 
magától az életet. A levélben kérte, hogy 
ne boncolják fel. 

Rozgonyi Lajost sokan ismerték a város 

ban. Vasuti állomásfőnök volt és néhány év- 
vel ezelőtt ment nyudijba. Az utóbbi időben 
betegeskedett, de mint felesége a rendőrség 
előtt vallotta - nem tudta, hogy betegsége 

Ismételve felhivjuk az iparosság figyel- 
mét a kétszázalékos nemzetvédelmi illeték 

alkalmazására, mely közül több félreértés 
merült fel. A pénzügyminisztérium megfele- 
lő utasitásokkal oszlatta szét az a félreérté- 
seket, melyek közül a kisiparosságot az 
alábbi intézkedések érdeklik: 

A kétszázalékos illeték alá esnek a kö. 
vetkező kisipari foglalkozások termékei: sza 

bó, cipész, asztalos, ékszerész stb. Minden 
esetben amikor a kisiparos a saját anyagá- 
ból készit valamit megrendelésre, vagy ké- 
szen árusitja, meg kell fizetnie a két száza- 
lékot a készáru értéke után. 

Olyan esetekben, amikor javitásokróli 
van szó, vagy a vevő anyagát dolgozza fel a 

kisiparos, a minisztérium az esetenkénti fel- 
1 scrolás helyett a következő alapelveket álla- 

környéket, mire több járókellő a 

Felakasztotta magát egy nyugalmazolt 
szatmári állomásfőnök 

gyógyithatatlan. Valószinü hogy erről az 
utóbbi napokban értesült és ennek hatása 
alatt határozta el magát az öngyilkosságra 
Tervének végrehajtására tegnap családja tá- 

voll tét használta fel. Leszedte az egyik 
ablak redőnyének zsinegét, abból nurkot 
formált és azt a nyakára illesztette. A sze- 
mét bekötötte egy törülközővel, majd kirug- 
maga alól a zsámolyt. 

A holttestet a templomból hazatérő R2z 
gonyi Lajosné találta meg. Fellármázta a 

lakásba 
rohant és levágta az ongyilkos embert a kö- 
télről. Élesztgetni próbálták, de minden igye 

kezet hiábavalónak bizonyult. 
Az ügyészség, a csendőrség jelentése 

alapján kiadta a temetési engedélyt. 

zmazammnasamanasaamamanmaaszonammamamansamaaaamm 

Milyen esetben kell 
nemzetvédelmi adót iizetni 

a kisiparosoknak 
pitja meg: 

Ha az iparos által a javitáshoz, vagy. 

megrendeléshez adott anyag értéke megha 

ladja a munkadijat, akkor be kell najtani 
megrendelőjétől a 2 százalékos honvédelmi 
illetéket az egész megrendelés, vagy javitás 

értéke után, ellenkező esetben nem. 
Mentesek a 2 százalékos illeték behajtá- 

sa és kezelése alól a cipészek, szabók, aszta- 
losok, ékszerészek, fényképészek, mindenféle 
rajzolók, festődék, tisztitók és mindazok, a 

kisiparosok, akik nem adnak el semmit és 
csak a munkájukat számitják fel, mert a 
hozzáadott anyag értéke csak mellékes fon- 
tosságu. Ezzel szemben a cukrászok, pékek, 
kalácsosok stb. kötelesek fizetési jegyzéket 
kiállitani és azokra honvédelmi bélyeget ra- 
gasztani.



. 

HizZETIk A NYUGDIJAT 
A májusi nyugdtjakat kiutaló miniszte- 

ri rdelkezt hétfőn reggel érkezett meg 
Cadariu Emil pénzügyigazgatóhoz, aki nyom 
ban elrendelte, hogy a nyugdijosztály kezdje 

meg a kiutalást és a főpénztár a fizetést. 

Miután e hóban a nyugdijkönyveket ba 
kellett adni és az esedékes ürlapokat a nyüg 
dijosztály töltötte ki, a nyugdijfizetést azon 
nal megkezdhették, mert az összes nyugdij- 
könyvek ki voltak előre állitva és azokat 
nem kellett verifikálni. 

A fizetés a szokott sorrendben történik 

és a nyugdijosztály ezuton is kéri az érde- 

kelteket, hogy a tolongás elkerülése céljá- 
ból a rendes időben elentkezzenek nyug- 

dijaikért. 

A vendégjáték műüsora: 

Kedd d. u. 5 órakor: Fenség 
Olcso helyárakkal. 

Kedd este 9: Román előadás. 
Szerda este 9: Szülők lázadása. 
Csütörtökön d. u. 5: Földindulás. Olcsó 

helyarakkal. 
Csütörtök este 9: Szülők lázadása. A pró 

zai együttes bucsuja. 

A fenti előadásokra jegyek már váltha- 
tók a szinház elővételi pénztáránál. ; 

Szűlők lázadása 
(A cyklus utolsó ujdonsága.) 

A szinház prózai együttetések ma hét- 
főn este bemutatásra kerülő Szülők lázadása 
c vigjáték Jens Locher műve, Aszlányi Ká- 

roly, a korán elhalt kitünő iró remek fordi- 

tása. 

tizetek. 

-. Délutáni olcsó helyáru előadások. 

Kedden és csütörtökön délután 5 órai kezdet 

tel tartja a szinház együttese a eykiusban az 

utolsó két délutáni olcsó helyáru előadását, 
amikor is szinrekerül kedden délután 5 óra- 

kor a nagysikerüű Maugham vigjáték, a Feu- 

ség ftizetek, mig csütörtökön délután szintén 
5 órakor Kodolányi János óriási sikerü szin 

műve, a Földindulás van müsoron. 

Maradék árban 
egész öltönyre kabátra, kosztümre 
és kisebb darabok. Vászon áruk 
nagyon olcsón kaphatók 

STEINER maradékosnál 
Calea Vicforiei 3. az udvarban balra 

bocsát 
Ma- 

Kedvezményes szinház jegyeket 
a magyar közönség rendelkezésére a 
gyar Népközösség a „Földindulás' előadá- 
sára, A Magyar Népközösség tagozatának 
közmüvelődési szakosztálya örömmel fogad 
ta a Thália Magyar Szinház igazgatóságá- 
nak javaslatát, mely szerint a Magyar Nép- 
közösség tagjai számára a csütörtökön, ma- 
jus 30-án délután 5 órakor tartandó elő- 
adásra bizonyos száku szinház jegyet bocsát 
mérsékelt áron rendelkezésre. Ez alkalom- 

mal a szinház kitünő társulata a „Földindu 

lás" cimü tanulságos és megrenditő erejű 

szindarabot adja elő. A kedvezményes jegy 

váltására szóló utalványt a Magyar Népkő- 

zösség irodájában (Duca ucca 9 szám.) 8-1 

óra között (délelőtt) lehet átvenni. A jegyek 

ára ez alkalommal a következő: Páholy 5 
szekélyre 210 helyett 150, zsőllye 50 he- 

lyett 0 körszék 40 helyett 30, támlásszék 
30 helyett 20, erkély 28 helyett 20, zártszék 

22 helyett 16 és állóhely 19 helyett 13 lei. 
A Népközösség irodája által kiadott utalvá- 
nyokat a szináz pénztára csütörtök déliz 

váltja be. 

ufasitotta azokat, 

a legjobb kivítelben rendkivül 

olcsón. 

Gummiharisnya, gummilűző, 
füszőö, melliarió, bDuskörtő, servkötő 

Jung István, Sír. Avram Iancm 14. 

Olaszország és Némelország 
biztosi lják Délkeleteur ópa békéjét 
A jövő héten cserélk ki a jugoszláv-szovjet szerződés ratilikációs okmányait 

Belgrád. (Avala.) A Politika jelentese 
szerint az orosz-jugoszláv kereskedelmi és 

gazdasági szerződés ratifikációs okmányait 
a jövő hét folyamán cserélik ki Belgralban. 
szláv fővárosba az aláirt és ratiiikált ok- 
mányok kicserélése ügyében. 

(Belgrád.) A jugoszláv hivatalos lap köz 
zölte a szovjet-jugoszláv kereskedelmi szerző 
dés és a kereskedelmi külképviseletek felál- 

(Budapest.) A Stefani utal a Pester Lloyd ama cikkére, 
délkeleteurópai helyzettel. A lan idézi a jugoszláv Politika 

litásáról szóló pótjegyzőkönyvet. 
mény május 283-án lépett életbe. 

(Róma. Radiopress.) A Nouvelle Gazote 
de Zürich távirata szerint Ciano olasz kül- 
ügyminiszter hosszas megbeszélést folyta- 
tott Cristici római jugoszláv követtel. A 
megbeszélés során mindkét fél kifejezte azt 
az óhaját, hogy az 1937-ben megkötött barát 
sági szerződést tiszteletben akarják tartani. 

Az egyez- 

amelyben foglalkozik a 

és Vreme cimü lapok 

ma Berlinből és Rómából keltezett cikkeit amikből kitünik, hogy Olaszország és Né- 
metország igéretet tettek arra vonatkozólag, hogy Délkeleteurópa békéjét minden kö- 
rülmények között biztosítják. Ezek a cikkek megcáfoljaák ama hireszteléseket, amik 

egynéhány jugoszláv körben nemrégiben hitelre találtak. 

Elárasztották a franciák a Hajna és Hhon közötti területet 
( Newyork.) Az Associated Press jelentése szerint a franciák a levegőbe röpitették a 

Rajna és a Rhone közötti csatornák gátjalt és ezzel a francia terület igen nagy ré- 
szét elárasztották. Az intézkedés célja valószinüleg a Maginot vonal megerősitése és a 
csapatok egyrészének felszabaditása az északnyugati front számára. 

Molotov fogadta a moszkvai német és olasz követekel 
((Berlin.) Berlini semleges körökben 
igen nagy figyelmet keltett az a Moszkvá- 

ból érkező hir, hogy Molotov kihallgatáson 
fogadta a német és olász nagykövetet. 

(London.) Az angol rádió vasárnap este 

azt jelentette, hogy minden ellenkező hiresz- 

telés ellenére, a szovjet és a német állás- 
pont egyre távolodik egymástól. 

A „Daily News" jelentése szerint, ha a 
szovjet kormány kedvező válasza megérke- 

zik, Sir Staftord Cripps már a közeli napok. 
ban elutazik Moszkvába. Ha a bevezető pu- 
hatolózó tárgyalások eredménnyel járnak - 
az angol lap szerint is - az angol kormány 
egy markáns tagját bizzák meg a hivatalos 
tárgyalások megkezdésével. 

(Moszkva.) A szovjet fővárosba finn ke- 
reskedelmi küldöttség érkezett. A küldött- 
ség vezetője Kokilainen finn ipar és kereske 
delmi miniszter. 

ezmanamuaebaabezamaozzzamazaázaaa emma 

Rendszeresen megkezdték a nemzet- 
védelmi adó lizelésének ell enő zését 

Dr Cioloca Emil pénzügyigazgató rendelete 

A nemzetvédemi adó fizetésének mód- 
ját illetőleg most már egységes eljárás ala- 

kult ki és mondhaini alig van még egy-két 

lényegtelen kérdés, amelyre vonalkozólag 
ne volna felsőbb intézkedés. Éppen ezért a 
pénzügyminiszter kőrrendeletet intézett az 
egyes pénzűgyigazgatóságokhoz, melyben 

hogy a nemzetvélelmi 
illetek beszedését a legszigorubban és ál- 
landóan ellenőrizzék és gondoskodjanak 
róla, hogy ezen adófizetés alól senki se 
vonhassa ki magát. 

A tőbbféle utasitást tartalmazó minisz- 
teri rendelei alapján dr Cioloca Emil pénz- 
ügyigazgaló rendeletet adott ki, amelyben 
ulasilotla az ősszes adóellenőrőket, hogy a 
legszigorubban hajtsák végre a nemzetvé- 
delmi illeték fizetésének ellenőrzését és 
mindennap ftegyenek jeleniést az ellenőr- 
zés eredményéről. Az adóellenőrők kőtele- 
sek kimutatást késziteni, hogy hol és me- 
lyik cégnél tartottak ellenőrzésit és milyen 
eredménnyel és ezi a naplót mindennap i 

során 35 kihágási jegyzőkönyvet 

be kell műtassák. 
A nemzeltvédelmi illeték ellenőrzeserfe 

miniszteri rendelettel - mint már megir. 
tuk - Ciapa Viorel adókontrollor kapolit, 
felsőbb megbizatást. Dr. Cioloca Emil még 
dr Tamás Emil, dr Solomon losif és Corolu 
Micolai ellenőröknek adott erre külőn 
megbizatást, de egyben az összes adóellen- 
őrők is kőlelesek mindennap az ellenőrzés! 
gyakorolni. 

Ciapa Viorel adóellenőr különben a 
mult hét utolsó három napján a megyében 
Belényes, Vaskóh, Bél, Cséke és Tenke 
kőzségekben fartott ellenőrzést, melynek 

velt fel. 
Amini azt Ciapa Viorel munkatársunknak! 
kijelentette, a kihágások inkább formai jel- 
legűek és egyetlen olyan esetet sem talált, 
ahol azt állapithatta volna meg, hogy bár- 
ki is tudatosan ki akarla vonni magál a 

nemzetvédelmi illeték fizetésének kőtele- 
zettsége alól. 



Elég válitozatos vasárnapunk volt. 
Mindeni meg lehet találni a műsoron. Győ- 
zelmet, döntetleni és vereségei i. A ma- 
gunk részéről szivesebben vennénk az egy- 
hanguságot. Az egyhangu - győzelmeket. 
Ilyesmiről azonban - sajnos - az utóbbi 
időben nincsen szó. Tudomásul kell venni 
ezt a változatosságot is. És a játék után 
még jó, ha ez is van. 

Ezuttal a NAC és a Crisana játszoti 
idehaza és a NAC győzőtt. Nem lehet azi 
mondani, hogy nehezen, de azt sem, hogy 
könnyen. Az biztos, hogy jóval nagyobb 
is lehetett volna a gólarány, viszont a 
Dragos Voda is rughatoti volna egy-két 
gólt - ha éppen tudnak futballozni. Az 
azonban, hogy a Dragos Voda nem itud 
futballozni, éppen olyankor derűült ki, mi- 
kor csatárai a kapu elé kerültek. A NAC 
védelem jóvoltából ugyanis ez elég gyakran 
előfordult és néha csak a kapussal egye- 
dül állt szemkőözt a csatlár. Ekkor azonban 
annyira megzavarodtak, annyira kezdetle- 
gesen oldotiák meg a helyzeteket, hogy - 
teljesen megoldatlanok maradtak. 

A NAC nem fogoltt ki jó napot. Né- 
hány játékos nem is látszott a pályán. A 
Dragos Vodát ugyszólván az a négy-őt játé- 
kos verte meg, amelyik valóban játszolt. 
Feisthammelen kivül, aki ma külőnálló 
klasszist képvisel a NAC-ban, a halfsor az, 
amelyik őrőmet szerez a zöldfehér hivők- 
nek. Viszatéri az az idő, amikor szintén a 
halfsor volt a NAC legszilárdabb része és 
amikor erre a csapaitrészre holtbiztosan 
lehetett számitani. Kűlönösen őrőmfteljes, 
hogy ez - a már-már veteránnak számitó, 
de mind nagyszerüűbben jáitszó Krauszon 
kivűl - kélt, szinte ifjusági sorban levő já- 
tlékosnak köszönhető. Gutimann és Zilahi 
minden mérkőzésen kitüűnően megállják a 
helyüűket és fiatal korukat tekintve, szilárd 
bázisai lehetnek az erre az alapra felépi- 
tendő fiatal csapainak. Zaporojet kapus jól 
és a szűkséges szerencsével védett. Borgea 
és Sarkadi tegnap kissé főlényesen jáiszol- 
tak és felelőtlenek voltak, de tudnak ők 
határozottabbak és keményebbek is lenni. 
A csatársorral azonban baj van. feisiham- 
melen kivűl ugyanis csak Haláti mozog 
ugy, ahogy egy csatárnak kell. ő lelkes és 
erélyes. A kis Rácz még ifju. Pap Sanyi 
azonban ezi sem hozhatja fel mentségűl. 
Tul kényelmes. Talán meg kellene próbálni 
egy lelkesebb játékossal a helyén - eset- 
leg Madáccsal, nagyon jól játszott őssze- 
kőtőben - nincs kizárva, hogy akkor ő is 
meggondolná és legközelebb tőbb szivet 
vinne a játékába. Scherz nagyon régen 
igéret már. Ideje volna, hogy beváltsa a 
reményeket. A NAC idehaza kitett ma- 
gáért. Legközelebb Craiován játszik. Akkor 
majd el lehet ismételni a régi mesét?... 
. 

A Crisana elkényeztetett az idén ben- 
nűnket. Ugy eredmény, mint játék tekinte- 

tlében mindig elsőrangut produkált és ha 

a játékban voltak is néha-néha kihagyások, 
a csapatnak mindig voli olyan 10-15 per- 

ce, amelyik eldőntőtte a javára a mérkőzés 

sorsát. A Crisanának mindig határozoltt, 

céltudatos játéka volt a legnagyobb erénye 

és a gólratőrés, sőt a gólok elérésében is 

elismerésre fettlek szert, Felesleges itt a 
multból egyes mérkőzésekei kiragadni, 

tudjuk, hogy a legkilátástalanabb kirándu- 
lásaikról is dicsőséggel tértek haza. Iit, 

elég az Universitateait megemliteni, hiszen 

més jól emlékszünk, hogy az egyetemi 

csapaioi saját otthonában is 2:0-ra verték 

meg, Idehaza különösen biztosra mentek a 
piros-sárgák, a csapai jálékán azonban 
sohasem látszott meg az elbizakodottság. 
A szezon végére, vagy, hogy pontcsab- 
ban fejezzűk ki magunkat - a selejtezők 
előtt, alábbhagyott a Crisana lendűlete. Hi- 
szen az szintén a Crisana erényei kőzé 
iartozik, hogy a csapat a kellő időpontban 
tud küzdeni. Az Oltul nagyon szépen ját- 
szott. Czinczér és Sternberg csapata nem 
vallott szégyent. És velűk együtt nem val- 
lott szégyeni a nagyváradi közönség két 
régi kedvence sem. Szépen, sfilusosan ját- 
szottak. Megérdemeltlék a dőntetieni. A 
Crisana előtt viszoni uj célok lebegnek.. 

A Tőrekvés nem iud idegenben ját- 
szani Ezt egyszer és mindenkorra le kell 
szegezni, mert ezzel a ténnyel még ió 
ideig számolni kell. A piros-feketék fiatal- 
jai idehaza kitűnően játszanak, szépen 
dolgoznak, azonban nem birják a vidéki 
aimoszférát. Még sok meccsen kell részt- 
venniők, hozzá kell szokni minden játékos- 
nak az idegen pályához, idegen közönség- 
hez, idegen biróhoz. Hogy Tordával kap- 
csolalosan milyen sorrendet kellett volna 
tartani, az nem is fontos. Tény az, hogy a 
Tőrekvés Tordán is jól kezdett, vezetésre 
fent szert, azután ősszeroppant. A lefolyási 
ismerjük. Nem minden csapat utazhat 
olyan nyugodtan idegenbe, mint a vidé- 
kiek jönnek Nagyváradra.. 
ennnaoanonmanazamadásásaa 

Rádió-müsor 
KEDD 

Rádió Románia és Rádió Bucuresli. 

12 Időjelzés, vizállásjelentés, étrend egész- 

ségügyi tanácsok. 12.10 Hannlemezek. 12.50 
Costicá Tendin zenekarának hangversenye. 
13.20 Időjelzés, sporthirek. 13.30 A hang- 
verseny folytatása. 14 Hirek. 14.20 Costicá 
Tandin zenekarának további hnngversenye. 
1440 Slefan Savu román népdalokai éne- 
kel. 15 Közlemények. 19 Időjelzés, időjárás. 
19.01 Orvosi krónika. 19.16 A Giurgiu-i 
gőrögkeleti leánygimnázium énekkarának 

hangvesenye. 19.45 Magyarnyelvű hirszol- 

gálai. 19.55 I. Gr. Perieteanu felolvasása. 

20.10 Araz Savagian és Mihail Stirbey éne- 

kelnek részleteket a Manon és Bohémélet 
operákból. 20.45 Hirek 21.05 Román zene- 

szerzők művei zongorán. 22.10 Hirek, sport 

BUDAPEST I. Torna, hirek, hangleme- 

zek, étrend. 11 Hirek. 11.20 Felolvasás. - 

13.10 Bachmann Géza hegedűl. 13.40 Hirek 

13.55 Éneklő ifjuság. A békési ref. elemi 

iskola énekkara. 14.20 Időjelzés. 14.30 Kiss 

Lajos cigányzenekfara. 15.30 Hirek, műsor- 

közlés, 17.10 Asszonyok tanácsadója. 17.45 

Hirek. 18.15 A rádió szalonzenekara. 19.05 

Mikszáth szemelvények. 19.30 Cigányzene. 

2015 Hiek. 20.25 Felelvasás, 21.10 „Kéz- 

fogó'". Népszinmű. 22.40 Hirek. 23.10 Afi- 

zona-jazz, 0 Hirek, 0.20 Cigányzene, 1.05 
Hirek. 

SSZERDA 
Rádió Románia és Rádió Bucuresti. 

12 ldőjelzés, vizállásjelentés, étrend, egész- 

ségügyi tanácsok. 12.10 A Stánescu-testvé- 
rek zenekarának hangversenye, lon Luican 

énekszámaival. 13.20 Időjelzés, sporthirek. 
13.30 Doina Sughici akordeonon játszik. 

14.20 Francia dalok. 14.40 Spanyol népda- 

lok. 19 Időjelzéss 19.01 Művészeti krónika. 

19.46 Triál. 19.50 Magyarnyelvű hirszolgá- 

Mafei Basarab 8. 

Szerda, 194 

lat. 20 Orvosi szakelőadás, 20.20 Énekszá- 
mok 20.45 Hirek. 21.05 A rádió konceri- 
zenekara. 22.10 Hirek, sporthirek, 22.30 He- 
gedűszámok. 22.50 Énekszámok. 23.10 Szó- 
rakoztató hanglemezműsor, 23.45 Hirek. 

Budapest I. 7.40 Torna, hirek, hangle- 
mezek, étrend. 11 Hirek, 11.20 Felolvasás. 
13.10 Hanglemezek. 1340 Hirek, 14.20 Idő- 
jelzé, 14.30 Katonazene, 15.30 Hirek, 
17.10 Gyermekdélután, 17.45 Hirek, 18.15 
Zongora, 18.40 Felolvasás, 19.10 Cigány- 
zene, 19.40 Rádió a rádióról, 20.15 Hirek, 
20.30 Puüccini: Tosca, dalmű. 23.25 Film- 
dalok hanklemezről. 0 Hirek, 0.20 Cisány- 
zene 1.05 Hirek. 

szsamanaumssamamomommamauasanma 
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APROHIRDETESEK 
............... 

ALLASsS 
Perfekt szakácsnő és büffés kisaszo- 

nyok felvétetnek a Strandon. Jelentkezni d. 
e. 8-1-ig és d. u. 4-7-ig. 22005 

Allitó fiukat, azonnalra felvesz Reich 
vendéglő Str. Holban 11. 2006 

Jómodoru mindenes szakácsné kereste- 
tik jó bizonyitvánnyal junius 1-re. Cim meg 
tudható a kiadóhivatalban. 2003. 

KOMOLY gyakorlattal biró őnálló 
varrólányokat felvesz Schvariz szalon, Sir. 

1997 

MEGBIZHATÓ, helyiismerettel biró 
űgyők (ügynöknő) fix fizetéssel és jutalék- 
kal felvétetik. Cim a kiadóban. 1946 

FIATAL cipész segédet, hétszámost 
azonnal felveszek, Sir Siaroveszky 17. 2011 

MUNKÁSNÖK felvétetnek, Primusz ci- 
pőgyár, str. Grivijei 11. 1978 

VETEL-ELADAS 
ELADÓ 5X6 mélter vizmenies ponyva, 
fiekken sűlő aparat, szivónyomó kélkerekű 
tűzfecskendő, tábláskocsihoz való tengely, 
zsiros bődőnők, tükrők, irógépasztal, ruha 
mangorló gép, kétsűtős konyhaspór, ebédlő 
asztal 6 székkel, villany csillárok, vasalt 
nagy láda. Pankoliis, Decebal 21. 1983 

Wasserstrom telepen Plugarilor ucca 14 

számu ház külön istállóval sürgősen jutá- 
nyosan eladó. Értekezni dr. Bock ügyveédnél, 

Saguna 6. 2009 

miado dupla ágyra fehér himzet teritő 
filével, ágynemü, asztalnemü, porcellán és 
más edények, férfi tavaszi és esőköpeny, 
etb. str. Tudor Vladimirescu 36. Spitzné. 

1984 

Elköltözés miatt, ebédlő konyha beren- 
dezés és többféle más tárgyak és butorok 
eladók. Salamon. Str. Aurel Vlaicu 8. 1988 

KÜLÖNFELE 
SZERENCSEÉJÉT megmondom. Horosz- 

kópot adok. Lajtafalvyné, Architecjilor 5. 
Maniu-uti villamosnál. 2012 

Trafik és cukrászda kiadó. Értekezni a 
Strandon szerdán délig. 20907 

Régenbe utazó egyén adja le cimét a ki 

adóba, csekély megbizatás volna számára. 
1954 

LAKÁS 
Egy szobás konyhás kertes lakás kiadó. 

str. Minelor végpont. Érdeklődni lehet Riha 
városi vasut főkönyvelőjénél 1869 

KIADÓ olcsón közponiban csinosan 
butorozott szoba. Sir, Andrei Muresan 5. 
II. lakás. 1991 
............... 

Nyomatott Pásztor Ede cégnél, Oradea 
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